

华强·中华复兴文化园第二个主题公园杭州湾新区开建

“美丽中国”三部曲奏响第二乐章

去年4月，宁波华强·中华复兴文化园破土动工，率先建设的首个主题公园——中国非物质文化博览园进展顺利，将于今年10月份开园迎客。

今天上午，宁波华强·中华复兴文化园二期启动，第二个主题公园——复兴之路爱国主义教育基地正式开建。这标志着深圳华强科技集团正在杭州湾新区打造的“美丽中国”三部曲已经奏响第二乐章。

除华强项目外，杭州湾国家湿地公园、杭州湾梦幻欢乐水世界、“中国假期”项目、杭州湾优质海底温泉等项目遍地开花，越来越多的重大文化休闲产业项目陆续加入到新区文化产业“航母编队”中。大力发展战略性新兴产业，作为新区“2+3+1”主导产业中的重要内容正在加快实施中，一个年客流量千万人次的休旅目的地正在杭州湾畔快速崛起。



复兴之路爱国主义教育基地鸟瞰图

“美丽中国”三部曲： 用文化与科技展示中华民族的过去、现在和未来

在新形势下，我国文化产业如何发展，是华强科技集团一直在思考的重大课题。2012年11月29日，习近平总书记在参观《复兴之路》展览时明确提出“中国梦”的伟大构想，这给华强提供了寻找发展方向的线索。

围绕“中国梦”这一宏大主题，华强提出了打造“美丽中国”三部曲的设想，包括中国非物质文化博览园、复兴之路爱国主义教育基地和明日中国主题园，将文化与科技融合，用市场化运作的方式，把中华民族灿烂的历史文化、中国共产党领导下的光辉革命历程以及中华民族的美好未来展现世人面前。

据介绍，“美丽中国”三部曲是新时期爱国主义教育的一种新的探索，其核心理念是希望寻找和探索一种新的方法和模式，将中国五千年历史文化的展现以及爱国主义

教育等严肃的主题用参与、交互、互动、体验等人民群众喜闻乐见的形式展现出来，寓教于乐，以便大众在欢乐中更加有兴趣主动参与和接受，从而达到宣传和弘扬历史文化、开展爱国主义教育的目的。

“美丽中国”三部曲将采用社会化、市场化乃至品牌化的运作方式，不仅可以长期性和持续性地向公众提供服务，而且还可以成为一个中国历史文化的展示窗口，让世界人民更容易了解中国的文化，了解中国共产党对中国今天所取得的巨大成就所作的贡献，了解中国的未来。

“美丽中国”三部曲落户杭州湾新区后，计划总投资128亿元建设三座主题公园，以及文化创意基地、文化产品产权交流中心、非物质文化遗产传承基地三个专业产业基地、配套商业休闲小镇和主题酒店等，目前进展顺利。

复兴之路 爱国主义教育基地 演出项目精选

鸦片战争

该项目是目前国内首个大型室外实景特技真人表演剧场，由展示厅、主演区两个部分组成。主演区配备大型立体银幕、大型旋转观众席和主题景观、可观看旋转式环境4D电影。展示厅通过多种高科技展示手段，充分利用区域空间，将鸦片战争以虚拟影视形式投射到模型沙盘，让游客充分感受到鸦片战争的风云际会。

武昌起义

该项目是一个室内外景结合特技及真人表演剧场，大型切换式实景营造出不同剧情的场景，先进的影视表演特技重现革命军人视死如归的英雄气概。项目融多种表现形式于一体，开创一种全新的舞台表演形式，给观众带来全新的视觉体验。

项目分为两个部分，第一部分主要展示辛亥革命中湖北新军的军营指挥所，以及各种汉阳造枪炮实物等。第二部分由实景与影视虚景相结合的方式呈现，游客乘坐海圻号巡洋舰，游弋在长江及汉江中，根据不同地方战斗场景变换不同景观。

长征之路

《长征之路》是一个大型 DARKRIDE 综合性表演项目，该项目充分利用现场实景特效、立体电影、机械特技、动感平台等技术，综合了巨幕、环幕4D电影、多自由度动感游览车等多项高科技游乐设施，让观众体验极具冲击力的震撼视听效果。

开国大典

《开国大典》是一个歌颂中国共产党建历程的室内实景机器人特技剧场项目。项目利用轨道车贯穿机器人表演、特技等再现历史人物和重大历史事件。项目采用多个仿真机器人剧场结合实景表演的形式，游客可乘坐游客车进入展示厅内，全方位、不同视角观看一个个重大历史转折点的瞬间，让每一位游客“真实”参与到历史进程中，见证历史的发展和新中国的开国盛况。

改革历程

《改革历程》项目主要通过两个主题区域展现了中华民族走向改革开放正确道路的历程。

第一区域以多功能展示厅为主，通过墙面动态壁画、展板、影像等展示改革开放中国的艰辛发展之路。主演厅节目表演过程中，观众置身六面动感银幕，随着动感平台及影像腾空而起，穿越时空回到过去。游客可真实体验改革开放30年的风雨历程，投身于热火朝天的建设中，感受改革路上的艰辛和壮观。

飞越神州

该项目运用动感真实的悬挂式观影方式，并结合超高清巨大球幕呈现，极具震撼的视觉冲击力。游客坐在悬挂式的座椅上，飞越在祖国大地的壮美河山中，感受改革开放以来在中国共产党领导下所取得的辉煌成就。数字高影影片，环绕立体声，使观众置身其间，超强的沉浸感和视觉冲击力增加了真实感，临场效果十分强烈。

复兴之路爱国主义教育基地： 以现代主题公园手法演绎中华民族复兴之路

今天开工的复兴之路爱国主义教育基地，用地面积800余亩，与中国非物质文化博览园毗邻，规划建设鸦片战争、黄海大战、武昌起义、建党伟业等14个大型主题项目，建成后日接待游客量可达300万人次。

项目以1840年鸦片战争到21世纪初这段时期的史实为背景，以多种形式、寓教于乐地充分展现主题，表现中华民族在苦难中奋起抗争，多方求索民族和国家出路，最终在中国共产党的领导下，全国各族人民争取民族独立、人民解放，走上国家富强、人民生活幸福、中华儿女得以共圆民族伟大复兴之梦的正确道路。

复兴之路爱国主义教育基地重新演绎了中国近代史中艰难求索、救亡图存、从黑暗走向光明的人民解放之路，

歌颂革命先烈的伟大牺牲和党带领道路的正确性，教育今人珍惜和平盛世，坚持中国共产党的领导，坚定改革开放的信心。

项目将按照尊重自然、利用自然、生态主义的理念，尽可能利用自然地形地貌设计，包括排水、景观等，创造宏大规模、细节错落有致的现代产业基地风貌，同时满足产业基地的各项功能指标要求，达到工程的可行性、建设的经济性、空间的丰富性的和谐统一，体现21世纪人类文明对自然生态的尊重和保护，并运用高科技的手段，创造惊险、趣味性的主题文化科技项目，使各主题乐园项目有特定的文化背景，通过移植中国及世界各地文化，形成本产业园独特的文化氛围和底蕴。

中国非物质文化博览园： 全景展现五千年十大类中国传统文化

正在建设的中国非物质文化博览园项目，以弘扬中华民族传统非物质文化为主题，集中展示灿若星河的中国传统技艺，包括民间文学、民间音乐、民间舞蹈、传统戏曲、曲艺、杂技和竞技、民间美术、传统手工艺、传统医药和民俗十大类。

该园规划建设女娲补天、九州神韵、魅力戏曲、梁山伯与祝英台、牛郎织女等17个主题项目，通过现代科技、艺术创新的形式对传统非物质文化进行全新诠释和演绎，还原中华民族辉煌的历史。同时，华强文化的拳头产品“熊出没”主题娱乐项目也将进驻该园区，为游客实景打造一段动画影视片里的娱乐场景，体验一次最惊险刺激的疯狂丛林之旅。

据介绍，非物质文化博览园跨越了中国五千年历史，

在这里，以国粹京剧为代表的传统戏曲，以梁祝为代表的民间传说，以及热情奔放的舞蹈、热闹喜庆的民间节庆都将得到一一展示。

昨天下午，虽然天空飘着毛毛细雨，但是中国非物质文化博览园的建设并没有停止。据现场管理人员介绍，目前整个项目施工和管理人员有900余人，现场共有塔吊28个、挖掘机13台、工程车20多辆。经过8个多月的建设，建筑整体已经完成80%，其中18个单体建筑已封顶，6个单体建筑已完成；市政工程完成65%，绿化围墙等完成30%，项目所需设备完成40%，空调消防装饰灯春节后可以全部完成。同时，项目所需的附属配套也同步推进，包括办公楼、员工宿舍、停车场、仓库等。“经营管理团队正在组建中，后期会陆续进入，将于10月份开园迎客。”该管理人员说。



中国非物质文化博览园建设现场



两弹一星项目效果图

